

镇城底矿

清风化雨润人心 廉政文化绽异彩

庄严古朴的屏风石碑,滚动播放的廉政标语,随处可见的廉政牌板……镇城底矿全方位、多层次的廉政文化氛围,像一股股清风扑面而来……

“333”专项行动,全面从严治政,抓早抓小

2017年以来,镇城底矿纪委建章立制,在党风廉政建设上大力开展“333”专项行动,全面提升党员干部履职尽责、防范监督和执纪问责能力,全面推进党风廉政建设工作,营造矿区风清气正的廉洁从业环境。

一是开启新局,“三个提醒”促廉洁。“两节”期间,该矿向全矿党员发送廉洁短信,下发廉政书籍1200余册,编发违反八项规定的案例,编印党规党纪口袋书,让党员干部时刻保持警醒。针对苗头性、倾向性问题,及时提醒,抓早抓小,防微杜渐。

二是大力推进,“三项督查”树新风。该矿紧盯节假日,围绕“十个严禁”开展抽查巡查;对干部值班、在岗情况进行督查;对基层单位进行劳动工资管理专项督查。对发现的问题进行通报处理,以严细的管理确保矿区安全和谐稳定。

三是建章立制,“三项制度”扬正气。该矿党委将2018年定为“作风建设强化年”,把作风建设年度承诺制、作风建设执行情况约谈制和党风政风月报制三项制度紧密结合,用制度规范言行,对问题监督整改,保证作风问题得到彻底整改。

创新特色,力求实效,党风廉政建设“六个一”绽异彩

该矿全面构建廉政宣传阵地,坚持多形式、多渠道抓实抓牢党性教育、纪律教育和警示教育,构建了“六个一”廉政宣教格局。

一微:建立“党风廉政教育在线”“行政、效能监察工作群”等微信平台,适时发送党纪党规知识及党风廉政工作动态,开展党纪党规答题考试,深化了干部职工对廉政建设的认识,促进了党员干部对廉政知识的学习。

一栏:在矿OA办公网开辟党风廉政建设栏,分党风政风、纪律审查、宣传教育、党纪党规、廉政动态等六个板块,及时推送廉洁纪律要求,营造崇廉尚廉的良好氛围。

一室:在职教中心建设廉政教育展览室,廉政书法、廉政对联、廉政方针、廉政誓词等,内容丰富,思想深刻。

一站:廉洁文化社区教育站内,廉政书法“示廉”,学习教育“倡廉”、警示教育“促廉”、文化熏陶“养廉”,形成“四位一体”的廉政教育平台,有效提升廉政教育效果。

一园:廉政文化园按照园林式标准建设。廉石苍劲有力,喷泉激浊扬清,灯塔指引方向,廉书寓意深远,廉柱昭示决心,竹筒引导助廉。一草一木无不渗透着砥廉之意,一砖一石无不承载着崇廉之魂。

一培训:每月一期干部培训,增强了廉政文化的组织力。邀请专家教授从党务知识、经营管理、素质提升、法律法规、廉洁建设等方面对党员干部进行培训,提升学习能力、协调能力和管理能力,进一步增强党员干部的大局意识、责任意识、奉献意识和担当意识。

进取点点星铺路,步履稳踏自茫茫。今年,该矿被评为集团公司“2017年度纪检监察量化考核模范单位”和“2017-2018年度党风廉政建设先进单位”。

未来,镇城底矿将在实践中不断创新形式、丰富内容,增强廉政文化的吸引力、渗透力和感召力,力促廉洁文化在党员干部和职工群众当中内化于心,外化于行,为企业健康和谐稳定发展保驾护航。 ●夏晓兰

西曲矿 东曲矿

重视思想工作 传达会议精神

集团公司宣传思想工作会召开后,西曲矿、东曲矿迅速行动,积极学习贯彻落实会议精神。

西曲矿组织基层单位对进行了集中学习。利用微信群等转发了全国、全省和两级集团公司宣传思想工作会精神。号召大家要以“内练内功、外树形象、内外兼修”的要求,不折不扣地落实好会议精神;充分发挥宣传思想工作的优势,创新工作手段,丰富工作内容;要加强队伍建设,严格责任落实,拓宽知识领域,提升业务水平,充分发挥广播、《西曲宣传》、微信等新老媒体的各自优势,树典型榜样,讲身边故事,传播好声音,传递正能量,为西曲安全奉献、为西山发展助力、为焦煤壮大添彩。 ●陈蕾

东曲矿迅速行动,组织全矿科级级以上干部对会议精神进行了集中学习。重点学习了集团公司党委书记、董事长王玉宝提出的宣传思想工作要举旗帜,在思想武装上要有新举措;聚民心,在舆论引导上要有新动作;育新人,在文明建设上要有新成效;兴文化,在企业文化建设上要有新成果;展形象,在对外形象展示上要有新境界;强队伍,在素质提升上要有新目标。要完善“大宣传格局”,树立“一盘棋”思想,贡献“排头兵”力量等重要讲话内容。该矿充分利用广播、OA网、微信群等宣传阵地对会议精神进行了广泛宣传,营造了良好的舆论氛围。

该矿结合矿井实际,从“提高站位”“担起责任”和“育新人”三个方面对下一步宣传思想重点工作进行了安排部署。 ●王鹏

金信公司

八旬老翁上党课

近日,金信公司党课学习活动迎来了一批特殊的听众,他们中最大年龄的85岁,最小的也有68岁了,他们经历了金信公司从部队到工程处、由工程处到公司制现代建筑企业的历史转变与改革创新。

老党员们有的拄着拐棍,有的手拉着手相互搀扶着,有的赶了好几站公交车,但个个都显得精神抖擞,春风满面,大家都在企盼着上党课咧。当观看《集团公司七一特别党课》视频时,老党员们一个个像小学生一样正襟危坐,凝神倾听,有的认真地作着笔记。当《没有共产党就没有新中国》的乐曲响起时,老党员们情不自禁地手打节拍跟唱起来,2个小时的党课,全场鸦雀无声,没人吸烟,没人走动,更没人早退。

党课结束后,老党员们纷纷表示,要响应党组织号召,离岗不离党,退休不褪色,发挥离退休党员的政治优势、经验优势、智慧优势,量力而行,为党和人民的事业增添正能量,做到老有所为,做合格党员。 ●韦杰

西铭矿

查在岗情况 强干部作风

为进一步加强干部在岗、在状态的工作作风,提升工作标准,11月25日,西铭矿相关部门组成作风纪律督查组,对该矿实行科级干部AB角工作制度以来基层单位干部在岗情况进行突击检查。

为做到不走过场、查有成效,督查组先后前往该矿调度室、安装科、安监处、机电科、通风科、抽采科、运输科等单位,通过查看井下人员轨迹、现场询问、电话抽查等方式,详细了解了干部地面值守及井下带班、跟班情况。经检查发现,该矿各单位领导干部都能重视劳动纪律和作风建设,干部值班在岗情况良好,严格履职尽责,无脱岗漏岗现象。 ●赵浩

机电厂

开办网上大讲堂

为打造一支“强领导、举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象、建队伍、重落实”的宣传思想工作队伍和基层通讯员队伍,机电厂利用网络平台开展培训。

网上大讲堂培训以牢记政治责任为己任,以党的意识形态建设为抓手,以提高宣传思想工作本领为重点,以提高脑力、眼力、脚力、笔力为目标,力求打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍和基层通讯员队伍,以适应新形势新任务新要求。 ●宋睿杰

11月21日,镇城底矿举办了一场“红色经典朗诵”会,为广大职工献上了一场精彩的视听盛宴。

朗诵会从不同角度,不同侧面,满怀深情地抒发了镇矿人热爱祖国、爱岗敬业的真挚情感。一首首耳熟能详、雅俗共赏的诗歌让大家重温经典、沉浸其中。整场朗诵会在朗诵者们的演绎下,时而铿锵有力,时而激情飞扬,让人久久不能忘怀。

这次活动弘扬了先进文化,带动广大职工诵读经典、感悟内涵,学做好人,也让大家从中了解了国学经典丰富的语言文化魅力。 陈丽斌 吴孔龙 摄

诵红色经典 抒爱国情怀



官地矿

严把“三关” 搞好餐饮

官地矿自开展“强化规矩意识,践行双为理念”主题教育活动以来,生活服务公司膳食队积极行动,着力加强职工班中餐食堂的建设和管理,解决职工最关心、最直接的生活问题,让职工更加安心工作。

该队利用周三例会时间组织党员职工认真学习相关文件精神,要求全队上下要立规矩、讲规矩、守规矩,保障职工饮食安全。同时积极采取措施,严把“三关”,一是严把卫生质量关。要求餐饮工作人员严格操作程序,坚持生熟用具分开使用存放,做到炊具、餐具、蔬菜洗涤干净,确保班中餐质量。二是严把检查关。加大内部督察力度,对食堂文明卫生、班中餐质量进行了监督检查,确保职工班中餐卫生、安全。三是严查食品采购关。对采购的食材不定时查看生产日期,杜绝发霉、变质食品进入操作间,保障职工饮食安全。 ●苗爱玲

古交矿区总医院

成功完成超声引导下经皮肝胆管引流术

11月24日,古交矿区总医院功能科成功完成一例超声引导下经皮肝胆管引流术,填补了本地区开展介入诊疗以来的一项空白。

超声引导下经皮肝胆管引流术是对晚期恶性肿瘤所致的梗阻性黄疸简便易行而有效的姑息性治疗手段。以往的PTCD方法属于盲穿,准确性差,有时需要反复穿刺,易伤及重要血管并严重损伤局部肝实质,增加并发症发生的可能。另一种方法是CT引导,但是较复杂,非实时,且对患者及医务人员有辐射。超声不仅能清晰显示肝内胆管扩张程度及走行,并可实时动态观察,无辐射损伤,操作过程直观。

该院特别重视实用技术造福患者。在术前超声专业就对本次手术特别重视,组织了超声及外科医生会诊,进行了术前讨论。对手术过程中可能遇到的困难及突发状况进行了预估并做出应急预防措施。此项工作获得普外科对术前检查及其它准备工作给予了积极配合及支持。在外请专家指导下,该院超声专业相关医护人员密切配合,完成经皮肝胆管置管引流。术中顺利,一次穿刺成功并顺畅置管引流,患者生命体征平稳未出现特殊不适。

此次手术填补了区域性技术空白,开启了超声医学专业介入诊疗新项目的另一扇大门,为患者提供了满意的诊疗技术。 ●陶琳